

工商银行

系统升级致故障

23日上午,中国工商银行突然出现系统故障,客户在工行柜台、ATM机和网银办理交易时,发现工商银行“瘫痪了”,柜台、ATM机均无法取款,网银也无法进行交易。据各地市民反映,全国多地工商银行均有此情况发生。工行回应称,是系统升级故障导致。

23日上午,在北京工行西翠路支行,ATM机门外的玻璃上已经贴上了“机器故障暂停使用”的提示,工行柜台前工作人员不停地提示前来办理业务的客户因故障暂时无法办理业务。

23日11时,在工商银行北京东花市支行大厅,所有的自助取款机已经贴出“机器故障”的标识,只有一个柜台窗口还在正常办理业务,大厅等候区内已有30多人在排队。银行工作人员告诉记者,柜台只能办理一些存取款、汇款等简单业务。



工作人员表示,系统问题是网速太慢,很多业务无法完成,而对于出现故障的原因尚不清楚。

而根据工行此前于21日发布的客户提示,工行将于6月23日0时10分至1时40分进行系统优化,其间“我行网上银行、电话银行、手机银行、短信银行、银企互联等相关系统将暂停服务”。

工行系统瘫痪期间,不少市民反映,一些工行营业厅都站满了取钱的人,柜台和ATM机却都无法办理,跨行取款也不行。针对业务“瘫痪”问题,工行方面23日通过官方微博回应,6月23日上午10时35分左右至11时27分,工行部分地区因计算机系统升级原因造成柜面和电子渠道业务办理缓慢,目前业务办理已经全部恢复正常。工行对因此给客户带来的不便深表歉意。(据《北京青年报》等整理)

光大银行

将发行H股股票

6月21日,光大银行发布公告称,该行H股发行的相关方案已获中国银监会批复,并已接到中国证监会行政许可申请受理通知书。

公告称,该行已获得银监会《关于光大银行首次公开发行H股股票有关事项的批复》,同意其首次公开发行H股股票并在香港上市,发行规模不超过120亿股,所募集资金用于补充本公司资本金。同时,根据相关监管规定,公司也已接到证监会行政许可申请受理通知书。

光大银行总行相关负责人在随后接受记者采访时表示:“国家财政部、银监会已经批复了光大银行H股上市方案,目前各项工作正常推进。虽然目前资本市场上波幅大,但引入基石投资者工作进展顺利,只要有合适的窗口,光大银行将争取在年内完成H股IPO。”

据了解,光大银行于今年3月份重启H股发行上市,并得到公司股东大会、董事会全力支持。6月14日,光大银行发布公告称,汇金公司通过上交所系统买入方式增持该行2200万股A股。此次增持后,汇金公司所持光大银行股份比例为48.42%。

对于此次汇金公司增持光大银行股份向市场传递的信号,记者也采访了汇金公司相关负责人。该负责人表示,目前,光大银行经营稳健,流动性良好,对光大银行未来发展充满信心。汇金公司此前已表示,拟在未来6个月内继续在二级市场增持该行股份。

与H股发行同样吸引市场目光的,还有该行近日“流动性严重紧张”的传闻,此传闻一度令光大银行陷入舆论中心。面对记者的询问,上述光大银行总行负责人明确回应:“此传闻与事实严重不符,有的甚至属于恶意炒作。作为一家国有控股的全国性商业银行,光大银行一直以来坚持审慎稳健经营,资产质量稳定,流动性良好,与客户及同业保持了良好的合作关系。对于近来银行间市场波动,光大银行高度关注,已做好了充分的流动性准备,与所有交易对手交易正常。”

根据光大银行公开披露的信息显示,截至2013年一季度末,该行存贷比69%,不良率0.79%。一季度实现归属于本行股东的净利润79.6亿元,同比增长16.1%,每股收益0.20元。

(金融时报)

农业银行

资本充足接近红线

新资本管理办法调整对国有银行的影响,最大的恐怕要数农行。18日,农行在北京召开2012年股东大会。当天农行的资本充足率问题成为机构和个人投资者最关心的问题。不过,农行行长张云表示,目前符合监管要求。而对于是否会通过资本市场进行融资,管理层没有给出正面回应。

农行资本充足率受考验

2013年开始,中国版《巴塞尔III协议》正式生效,根据规定,资本充足率分别不得低于11.5%一级资本充足率要求从2009年之前的4%逐步提高至8.5%。根据要求,各家银行在一季报中,披露了资本充足率的季度信息,其中在国有银行中,农行的资本充足率引起市场关注,成为股东大会当天机构投资者的关注焦点。

一季报显示,农业银行按新办法计量资本充足率为11.98%,核心一级资本充足率为9.27%。而根据新要求,到2018年,通常情况下系统重要性银行资本充足率不得低于11.5%,核心资本充足率不得低于要求的9.5%。农行成为国有银行中,资本充足率触发了红线的银行。

在18日的股东大会上,针对股东对于农行资本充足率的担忧,农行行长张云坦言,到3月末,农行资本充足率在下降的原因主要是,银监会推进实施新的资本管理

办法,由于计量的口径和管理原则有所调整,所以使农行的资本充足比例包括核心资本充足率和资本充足率都有所下降。不过他强调:“目前农行的核心资本充足比例还在银监会规定的过渡期的触发范围内。”

业绩增长的基本面没变

至于未来的资本充足规划,张云表示,目前农行针对资本充足率的问题已经提出了一套方案,包括通过提高盈利,增加留存资本来提升资本充足率,以及通过调整自身的业务结构来节约资本。此外,他提到,还将按银监会的要求,加快实施高级法,通过高级法的实施,更好地计量农行的风险资产,减少占用资本的水平,以此来节约资本。

对于投资者而言,在资本充足率逼近红线时,最担心的是,农行上市之初曾承诺三年内不通过资本市场进行融资,而目前三年时间已到,农行是否会重新进行融资?对此,张云在股东大会上并没有正面回答。三年前农行上市时,除了承诺不通过资本市场进行融资,还承诺对股东分红比例不超过35%,一度赢得市场赞赏。对于三年承诺期到后的计划,管理层同样没有正面回答。张云表示,要根据银行的持续发展来看,同时也会参考别的银行的分红水平。

(南方都市报)



手机银行专属活动

4月-7月 每日大奖智能手机
8月-10月 每日大奖10g投资金条

活动期间,每日使用中行手机银行进行金融交易的个人客户(单笔满人民币10元,不含查询),即可有机会赢取当日大奖一份;同时,每日上午10点起进行交易的前200名客户,还可获得50元手机话费。